

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h í r e k

1967. január 22.

bb. 1. „korabeli,, bocskai-zászló a nagykereki várban

vid-fm/sk/3/ká/gy/bs

1967. január 22.

másfélmillió forintos költséggel állították helyre nagykerékiben a bocskai-várkastélyt. a debreceni déri múzeum segítségével válogatták össze a kastélymúzeum kiállítási anyagát. miután a bocskai korabeli zászlókból csak kevés maradt fenn, ezért a múzeum szakemberei kérésre fordultak a debreceni ruhagyár dolgozóihoz: a kastélymúzeum részére hiteles adatok alapján készítsenek nyolc „másolatot,, a bocskai korabeli zászlókról. a munkát a ruhagyár két tanulószalagja végezte el. a zászlók anyagára ráhímezték a bocskai-család címerét is. a „korabeli,, harci zászlók már a kastélymúzeum falát díszítik./mti/

..

bb. 2. földgázt kapnak a bécs-kiskun megyei falvak

vid-szf/tné/2/ká/gy/bs

1967. január 22.

hasznosítják a szankon feltárt szénhidrogénmező földgázát. mivel bács megye két nagyvárosa, kecskemét és kiskunfélegyháza, a kardoskut-dunaujvárosi távvezetékéről kap majd földgázt, szank kizárólag a környező községek ellátását szolgálja. szank és kiskunmajsza gázellátási terve már elkészült, kivitelezésére jövőre kerül sor. ezt követően kiskörösre, majd soltvadkertre és kecelre vezetik el a szanki földgázt./mti/

..

- 1 -

14.20

du

bb. 3. állat „tranzitszálló”, épül murakeresztúron

vid-kz/sk/3/ká/gy/bs

1967. január 22.

a déli országokba irányított élőállat-exportunk többsége a murakeresztúri határállomáson hagyja el hazánk területét. itt rakják át az importáló országok vagonjaiba az északi államokból érkező élő állatokat is. a nagy, s még növekvő forgalom zökkenőmentes lebonyolítására átrakó „tranzitszállót”, építenek az idén a murakeresztúri határállomáson. ezzel csökken az átrakási idő, javulnak az állatok etetési-itatási lehetőségei./mti/

..

bb. 4. turisták szórakozóhelye lesz sobri jóska hajdani csárdája

vid-fm/sk/5/gy/bs

1967. január 22.

a balaton és a bakony vidékén egy-két évszázaddal ezelőtt a vásárhelyekre vezető fontosabb kereskedelmi utvonalakon a csárdák szolgáltak pihenő- és menedékhelyül az utasoknak. néhány csárdához a betyárlegendák fűződnek. a balaton üdülővendégei, köztük a külföldi turisták is, előszeretettel keresik fel ezeket a nevezetes szórakozóhelyeket. az idegenforgalmi és a vendéglátó szervek ezért a nagyobb üdülő- és kirándulóhelyek közelében sorra felújítják a régóta nem használt hajdani vendégfogadókat. néhány közelében az elmúlt esztendőben újították fel a gyöngyösi csárdát, amelynek multjáról több mint 200 éves oklevél tanuskodik. a somló közelében, a 8-as számú főutvonai mellett már országos hírűvé vált a dabrókai csárda. alig egy hónappal ezelőtt veszprém közelében nyitották meg a városi csárdát, amelyre - mint a népi építészeti remekére - több mint 300 000 forintot költött az országos műemléki felügyelőség. a városi csárda hajdan savanyú jóska, az utolsó bakonyi betyár mulatóhelye volt. ez a fogadó ma már felújított állapotban, korrhű berendezéssel fogadja a balatoni és a bakonyi turistákat.

ebben az évben tapolca és badacsony között a legismertebb bakonyi betyár, sobri jóska, egykori kedvenc mulatóhelyét, az imregulyai csárdát állítják helyre. ebben a csárdában szolgált a betyárvezér menyasszonya, répa rozi is, akiről hiteles forrásokra hivatkozva ötvös károly azt írta, hogy a szegénylegények és pártfogóik szervezett védelmét élvezte. a bakonyi betyárkorszak leghíresebb mulatóját másfél évszázaddal ezelőtti formájának megfelelően újítják fel és a badacsony-vidék egyik idegenforgalmi nevezetességévé teszik./mti/

..

10.27/e

- 2 -

10.27/e 14.45 Lue

bb. 5. bemutatják a tiszai 2. vizlépcső építési területén feltárt gazdag régészeti anyagot

vid-szf/sk/3/ká/gy/bs

1967. január 22.

a szolnoki kulturális hetek tavaszi eseménysorozatának kiemelkedő eseménye lesz az a régészeti bemutató és előadássorozat, amely a tervezett 2. tiszai vizlépcső területén, az építkezés földmunkáinak megkezdése előtti kutató-expedíció alkalmával feltárt gazdag leleteket mutatja be.

a nemzeti múzeum és a szolnoki damjanich jános múzeum szakemberei ezen a vidéken bukkantak rá hazánk első és európa harmadik kőkori lakótelepére, amely az ősember életmódjának nyomait mutatja. a feltárt lakótelepről színes filmet készítettek, amelyet az előadások illusztrálására is felhasználnak. a tiszai-örvény határában álló dombon árpád-kori templom maradványainak körvonalai rajzolódnak ki, a környékén pedig 187 sírt tártak fel. az ásatások során több árpád-kori lakóház nyomait is megtalálták. az egyik ház sarkából teljesen ép cserépbográcsot fordított ki az ásó, a másikkban pedig egy kemencére akadtak./mti/

..

bb. 6. vérnyomok a hóban - törik a megjegesedett havat a borsodi vadaskertben

vid-kz/sk/3/ká/gy/bs

1967. január 22.

borsod megye nagyvadas területein az utóbbi napokban a vadőrök sokhelyütt vérnyomokra bukkantak. a vérnyomok mindenütt a vadcsapásokat kísérték, s ebből nyilvánvaló, hogy a fél méternél magasabb, felületén megjegesedett hó sérti fel az őzek és szarvasok lábát. a vidék rezervátumaiban éppen ezért több mint 50 hóéket jártnak rendszeresen a vadcsapásokon, az itatóforrások, valamint az etetők körül, hogy feltörjék a havat. a segítség sűrű volt már csak azért is, mert, mint a vadőrök tapasztalták, a kóborkutyák „részagoltak”, a sebesült nagyvadak nyomára, s szorult helyzetüket kihasználva pusztítják őket./mti/

..

- 3 -

10.55/ju

10.55/ju 14.45 Lue

bb. 7. időjárásjelentés

j/gy/1e

1967. január 22.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap délben:
a hideg tovább mérséklődik

izland térségétől keletre, egészen a skandináv-fel-szigetig elhúzódó ciklonrendszer déli szakaszán a magasban folytatódik az enyhe levegő áramlása kontinensünk keleti részfelé. ez a levegőfajta angliában és a francia partokon az évszakhoz képest szokatlanul enyhe időjárást okozott. hatása ugyanakkor közép-európában és a balti-tenger vidékén egyelőre csak a magasban nyilvánult meg. vasárnap hajnalban Lengyelországban és ukrajnában sokfelé havazott, az alpok északi lejtőin esett az eső.

házánkban szombaton változóan felhős, párás volt az idő, csapadék nem volt. a hőmérséklet napközben délnyugaton 0- plusz 2, máshol 0- mínusz 5 fokig emelkedett. éjszaka és vasárnap hajnalban főként az ország északkeleti megyéinek néhány helyéről kisebb havazásokat jelentettek. az éjszakai lehülés tovább mérséklődött, és a hajnali órákra északnyugaton mínusz 3-8, máshol mínusz 9-12 fokig hült le a levegő. a délelőtti folyamán tovább tartott a párás, helyenként ködös idő.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke mínusz 4,1 fok volt, a sokévi átlagnál 3,1 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 milliméter, alig változik.

várható időjárás hétfő estig: változóan felhős, párás, néhány helyen ködös idő, szórványos havazással, ónosesővel, esővel. mérsékelt, időnként élénkebb, változó irányul szél. a hideg tovább mérséklődik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 2-7, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 0- plusz 5 fok között.

a duna vízállása: 314 centiméter./mti/

..

- 4 -

14.02/ju

14.45

bb. 8. nem ment tönkre a tatal fényes-tó vizalatti cseppkőbarlangja - nagyszabású kutatómunkához kezdett a fővárosi tanács barlangkutató csoportja

vid j/1e/5/gy/

1967. január 22.

a múlt év novemberében ritka természeti kincset fedeztek fel a tatal fényes-tó vizalatti cseppkőbarlangra bukkantak. a hír a természetszerető közvéleményben és a szakemberekben egyaránt nagy érdeklődést váltott ki. annál nagyobb volt a meglepetés, amikor alig egy hónappal később olyan tudósítások láttak napvilágot, hogy helyi kutatók szakszerűtlen módszereikkel megsemmisítették a világviszonylatban ritka természeti kincset.

a fővárosi tanács vizalatti kutatásokban nagy tapasztalatokkal bíró barlangkutató csoportja nem tudott a hallottak talált napirendre térni: megbízatást kért és kapott a fényes-tó források barlangjának felkutatására, a történet tisztázására. szocialista szerződést kötöttek a terület gazdájával, a komárom megyei vízmű vállalattal, és szombaton megkezdték a kutatásokat. a buvárok - köztük hidrológusok, biológusok, geológusok - munkáját már vasárnapra siker koronázta: épen találták meg a barlangot. megállapították, semmiféle helyrehozhatatlan kár nem keletkezett, csupán a főtől leszakadt, iróasztal nagyságú mésztufatömb nagy mennyiségű törmelékkel sodort le és elzárta a bejáratot. a buvárok a két nap alatt ötven vödör iszapot hoztak fel a mélyről, és ezzel helyet készítettek a nagy szivattyúnak, amellyel a következő hét végén folytatják az iszap felhordását.

az ezt követő feltárások adnak majd pontos választ a barlang vagy esetleg barlangrendszerek terjedelmére vonatkozóan. a több hónapra tervezett kutatómunka végső célja, hogy megóvják a világviszonylatban is ritkaságnak számító barlangot, s egy részét hozzáférhetővé tegyék a nagyközönség számára. eredetét és fennmaradásának körülményeit tudományos is feldolgozzák majd./mti/

..

bb. 9. szavalóverseny szombathelyen

vidj/gy/2/1e

1967. január 22.

vasárnap rendezték meg a szombathelyi tanítóképző intézetben a földművelésszervezetek és a falusi kiszervezetek országos szavalóversenyének vas megyei döntőjét. a versenyt, amelyen az elődöntőn legjobban szerepelt husz szavaló szerepel, nagy érdeklődés kísérte. az első öt helyezett vesz majd részt azon a területi döntőn, ahol már hét megye szavalói versenyeznek az országos döntőbe jutásért./mti/

14.55/e

- 5 -

14.55



bb 10. vidám farsangi vasárnap táplánszentkereszten

1967. január 22.

A vas megyei táplánszentkereszten vasárnap vidám farsangi délutánt és estét rendezett a földműveszövetkezet. A közönségszórakozás ez alkalommal láthatott először saját falujában divatbemutatót és édesipari termékkiállítást. A bemutatót legújabb férfi és női divatcikkek nagy része a helyszínen gazdára ismertetett. A délután a művelődési otthonban a helybéli jókai ifjúsági színjátszó csoport és táncgyűjtés, valamint a jáki földműveszövetkezet művészeti együttese adott műsort, este pedig bált rendeztek. /mti/

bb 11. dejan bravnicar ajándékhangversenye pécsen

1967. január 22.

Dejan bravnicar jugoszláv hegedűművész vasárnap délelőtti forró sikerű koncerten tolmácsolta hacsaturján hagedűversenyét a pécsi Liszt Ferenc hangversenyteremben. A közönség kétszer szűlött a fiatal művészre, David Ojstrah európai hírnévű tanítványát, aki annál is szívesebben tett eleget a kérésnek, mivel pécsi fellépését ajándékhangversenynek szánta.

Az előzményekhez tartozik, hogy Dejan Bravnicar egy múlt évi pécsi látogatása alkalmával váratlan és sürgős orvosi műtétre szorult, amit párhuzamosabb pécsi ágyhoz kötöttség követett. A kényszertartózkodás napjait a klinikák orvosai, ápolói, a város zenerajongói és a délszláv nyelvű kulturális intézmények dolgozói igyekeztek olyan kellemessé tenni, amennyire csak lehetett. Dejan Bravnicar most ezért jött Pécsre, hogy hangversenyyel halálja meg az orvosoknak és pécsi barátainak korábbi gondoskodásukat, figyelmességüket. Vasárnapi koncertjén a 11. sz. belklinikai dolgozót, „láttá vendégül”, nétfőn pedig az 1. sz. sebészeti klinika orvosai, ápolói előtt hangversenyeznek. /mti/

15.22/ju

bb 12. két és fél percenként egy - egy táskarádió

1967. január 22.

A székesfehérvári villamossági, televízió és rádiókészülékek gyára egyik körpályás rádiószerelő műhelyében orionton típusú táskarádiók készülnek vietnami exportra. Az üzem 70 tagú kollektívájának, Mágó Mária szerelő, Pákozdi Ferenc műszerész és Lencsés János csomagoló brigádjának nagy gyakorlata van az orionton készülékek összeállításában, csomagolásában, hiszen már a múlt évben is nagyobb mennyiséget gyártottak ebből a rádió-típusból. A körpályás szerelőszalagról alapos minőségi ellenőrzés után két és fél percenként kerül le egy - egy kész orionton táskarádió, amely közép- és két rövidhullámú sávval működik. /mti/

bb 13. művészi kivitelű emléklap a kongresszusi verseny legjobbjainak díszgyőrt

1967. január 22.

A Lenin kohászati művek dolgozója, élen a mintegy 1100 szocialista címért vetélkedő munkabrigáddal, derekasan helytálltak a kongresszusi versenyben. Mintegy 145 millió forint értékű terméket gyártottak terven felül, a tervezett önköltséget a vállalat 15 helyett 40 millió forinttal csökkentették, selejtkáruk több mint négyszeresével lett kevesebb, mint amennyire felajánlásuk szólt. Mindezek együttesen - az eddigi előzetes számítások szerint - husz napon felüli nyereségrészesedést helyeznek kilátásba.

Az anyagi és erkölcsi elismerésen kívül, maradandó formában is emlékeztetéssé teszik a kongresszusi versenyt. A kiemelkedő teljesítmény elért mintegy 1500 dolgozót a gyárat ábrázoló művészi kivitelű, rézkarccal díszített emléklappal tüntették ki. /mti/

16.15/ju

16.40/lu



ob 10. vidám farsangi vasárnap táplánszentkereszten

vid j 2 ju 1e

1967. január 22.

A vas megyei táplánszentkereszten vasárnap vidám farsangi délutánt és estét rendezett a földműveszövetkezet. A közsegélyességük ez alkalommal láthatott először saját falujában divatbemutatót és édesipari termékkiállítást. A bemutatott legújabb női és női divatcikkek nagy része a helyszínen gazdára ismételt.

Délután a művelődési otthonban a helybeli jókai ifjúsági színjátszó csoport és táncgyűfés, valamint a jáki földműveszövetkezet művészeti együttese adott műsort, este pedig

bált rendeztek. /mti/

ob 11. dejan bravnicar ajándékhangversenye pécsen

vid j 4 ju 1e

1967. január 22.

Dejan bravnicar jugoszláv hegedűművész vasárnap délelőtti forró sikerű koncerten tolmácsolta hacsaturján hegedűversenyét a pécsi Liszt Ferenc hangversenyteremben. A közönség kétszer szökött a színpadra a fiatal művész, David Ojstirah európai hírnévét, aki annál is szívesebben tett eleget a kérésnek, mivel pécsi fellépését ajándékhangversenynek szánta.

Az előzményekhez tartozik, hogy dejan bravnicar egy múlt évi pécsi látogatása alkalmával váratlan és sürgős orvosi műtétre szorult, amit párhuzamosabb pécsi ágyhoz kötöttség követett. A kényszerbetegség napjait a klinikák orvosai, ápolói, a város zenerajongói és a délszláv nyelvű kulturális intézmények dolgozói igyekeztek olyan kellemessé tenni, amennyire csak lehetett. Dejan bravnicar most ezért jött pécsre, hogy hangversenyyel halálja meg az orvosoknak és pécsi barátainak korábbi gondoskodásukat, figyelmességüket. Vasárnapi koncertjén a 11. sz. belklinikai dolgozót, látta vendégül, nétfőn pedig az 1. sz. sebészeti klinika orvosai, ápolói előtt hangversenyezik. /mti/

15.22/ju 1e

15.22/ju 1e

15.22/ju 1e

15.22/ju 1e

15.22/ju 1e

15.22/ju 1e

15.22/ju 1e

15.22/ju 1e

15.22/ju 1e

15.22/ju 1e

15.22/ju 1e

15.22/ju 1e

15.22/ju 1e

15.22/ju 1e

15.22/ju 1e

15.22/ju 1e

15.22/ju 1e

15.22/ju 1e

15.22/ju 1e

ob 12. két és fél percenként egy - egy táskarádió

vid szf sk 2 ju ká

1967. január 22.

A székesfehérvári villamossági, televízió és rádiókészülékek gyára egyik körpályás rádiószereelő műhelyében orionton típusú táskarádiók készülnek vietnami exportra. Az üzem 70 tagú kollektívájának, magó maria szereelő, pákozdi ferenc szereelő és lencsés jános csomagoló brigádjának nagy gyakorlata van az orionton készülékek összeállításában, csomagolásában, hiszen már a múlt évben is nagyobb mennyiséget gyártottak ebből a rádió - típusból. A körpályás szereelőszalagról alapos minőségi ellenőrzés után két és fél percenként kerül le egy - egy kész orionton táskarádió, amely közép - és két rövidhullámu sávval működik. /mti/

ob 13. művészeti kivitelű emléklap a kongresszusi verseny legjobbjainak díósgyórt

vid szf tné 2 ju ká

1967. január 22.

A lenin kohászati művek dolgozó, élen a mintegy 1100 szocialista címért vetélkedő munkabrigáddal, derekasan helytálltak a kongresszusi versenyben. Mintegy 145 millió forint értékű terméket gyártottak terven felül, a tervezett önköltséget a vállalat 15 helyett 40 millió forinttal csökkentették, selejtkáruk több mint négyszeresével lett kevesebb, mint amennyire felajánlásuk szólt. Mindezek együttesen - az eddigi előzetes számítások szerint - husz napon felüli nyereségrészesedést helyeznek kilátásba.

Az anyagi és erkölcsi elismerésen kívül, maradandó formában is emlékeztetessé teszik a kongresszusi versenyt. A kivitelű teljesítmény elért mintegy 1 500 dolgozót a gyárat ábrázoló művészeti kivitelű, rézkarccal díszített emléklappal tüntették ki. /mti/

16.15/ju

-7-

Handwritten signature and number 16.40



bb 14. felnőttek audio - vizuális nyelvoktatása a szegedi radnóti miklós gimnáziumban

vid fm tné 2 ju ká

1967. január 22.

a szegedi radnóti miklós gimnázium nemrég elkészült korszerű nyelvi laboratóriumát a felnőttek oktatására is felhasználják. a város lakosai oroszul, angolul, franciául és németül tanulhatnak esténként a korszerű audio - vizuális eszköz segítségével. mintegy harminc magnetofon, számos dia - és filmvetítő, valamint lemezjátszó áll a nyelvoktatás szolgálatában. /mti/

--

bb 15. művelődési ház - avatás magyarbánhegyesen

vij j 2 ju oe

1967. január 22.

a békés megyei magyarbánhegyesen vasárnap adták át az új művelődési házat. a csaknem kétmillió háromszázezer forintos költséggel épült „ kulturkombinátban „ többek között 350 személyes nagyterem, könyvtár, tv- szoba, klubhelyiség áll a falusiak rendelkezésére. a moziterem szélesvásznú filmek vetítésére is alkalmas.

a művelődési házat dr. kertész márton, a békés megyei tanács vb elnökhelyettese avatta fel, majd a gyulai erkel ferenc művészegyüttes adott műsort. /mti/

--

bb 16. vietnami szolidaritási nap méhkeréken

vid j 2 ju ie

1967. január 22.

vietnami szolidaritási napot rendeztek vasárnap a békés megyei méhkerék község klsz fiataljai. a művelődési házban tartott ifjúsági gyűlésen egy hazánkban tanuló vietnami diák számolt be a vietnami nép hősies küzdelméről. a szolidaritási nap alkalmából a vietnami nép harcát, életét bemutató fényképkiállítás is nyílt méhkeréken. /mti/

16.25/ju

-8-

16. 17. -
16. 17. -
16. 17. -

bb 17. mibán wkosz,

k ju ie

1967. január 22.

a szerb szocialista köztársaság kulturális titkára a kulturális kapcsolatok intézetének vendégeként vasárnap egy hetes látogatásra budapestre érkezett. /mti/

--

bb 18. kecskeméti színművészek vietnámért

vid j 1 ju ie

1967. január 22.

a kecskeméti katonai józsef színház vasárnap megismételte nagy sikerű szilveszter esti előadását. a háromórás műsort ezúttal is telt ház előtt játszották. a kecskeméti színház az előadás teljes bevételét a sokat szenvedett vietnami népek ajánlották fel, hozzájárulásként egy kórház felépítéséhez. /mti/

--

- v é g e -

18.25/ju
18.25/ju
18.25/ju

18.25/ju

-9-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

v

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. január 23.

több 1. tankönyvek - több mint 15 millió példányban

1967. január 23.

1967. január 23.

a tankönyvkiadó vállalat az idén folytatja a gimnáziumi reform tankönyvek kiadását. megjelennek a még hiányzó második idegen nyelvkönyvek - angol, francia, német, olasz, spanyol és latin, - továbbá második ének, történelem, matematika; fizika a szakosított tantervű osztályoknak; a harmadikos irodalomtörténet, történelem, matematika, földrajz, biológia, fizika, kémia és orosz. közreadják a harmadikos pszichológiát, s a filmesztétika harmadik részét.

több új tankönyvet készítenek a szakközépiskolásoknak is. így például az első osztályosoknak történelemből, biológiából, gazdasági földrajzból; a másodikosoknak orosz nyelvből, a harmadikosoknak irodalomtörténetből, fizikából adnak ki könyvet. egyidejűleg gépirási, statisztikai, számviteli, stb. szakkönyvek is megjelennek. folytatják a nemzetiségi iskolák számára készülő tankönyvek kiadását szlovák, német, román és délszláv nyelven. a szomszéd országokkal kialakult jó együttműködés eredményeképpen - kölcsönösségi alapon - több anyanyelvű könyvet eredeti kiadásban is átveszünk, elsősorban cseh-szlovákiából, és jugoszláviából.

/ folyt. köv. /

1967. január 23.